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П
остановка  проблеми. На сучасному
етапі  розвитку  України  відбувається
становлення нової системи освіти, яка

орієнтується  на  входження  у світовий освітній
простір. Цей процес супроводжується істотними
змінами  в  педагогічній  теорії  та  практиці
навчального  процесу.  Входження  України  у
світовий простір неможливе без структурних змін
в національній системі освіти згідно з вимогами
Болонського процесу.

Соціальні, економічні та політичні зміни, які
відбулися протягом останніх десятиліть в Україні,
вимагають розв’язання проблеми реформування
національної  системи  вищої  освіти,  зростання
інтелектуального  та  духовного  потенціалу
суспільства,  підготовки  нової  генерації
педагогічних  працівників,  здатних  реалізувати
поставлені державою завдання.

Перехід освіти від традиційної до особистісно
орієнтованої моделі,  впровадження Державного
стандарту дошкільної освіти вимагають від вищих
навчальних  закладів  досконалої  підготовки
майбутніх педагогів,  у тому числі й працівників
галузі  дошкільної  освіти.  На  необхідності
підвищення ефективності професійної підготовки
майбутніх  педагогів  з  дошкільного  виховання
наголошується в Законах України  “Про  освіту”,
“Про  дошкільну  освіту”,  “Про  вищу  освіту”,
пріоритетних  напрямах Національної  доктрини
розвитку освіти України XXI столітті, Концепції
громадянського виховання особистості в умовах
розвитку української державності, Коментарі до
Базового компонента дошкільної освіти в Україні
та інших програмних документах.

Аналіз  наукових  досліджень.  Аналіз

соціальнопсихологічних, соціальних, педагогічних
та психологічних досліджень показує, що питання
професійної  підготовки  вихователя  розкрито  в
низці  педагогічних  праць  Ю. Бабанського,
Ю. Колюткіна,  Н. Кузьміна,  Г. Сухобської;
проблему професійнопедагогічного спілкування
досліджували  Г. Балл,  М. Боришевський,
Н. Коломінський та ін.; концептуальні положення
щодо  підвищення  професійної  майстерності
викладено  в  наукових  роботах  Ф. Гонобліна,
В. КанКалика, О. Леонтьєва.

Сучасні  підходи  до  здійснення професійної
підготовки  майбутніх  дошкільних  педагогів
висвітлюються  в  дослідженнях  О. Абдулліної,
І. Богданової, Н. Грами, Т. Жаровцевої, І. Зязюна,
Е. Карпової, М. Князян, З. Курлянд, Р. Хмелюк та
ін.  Проблеми удосконалення  змісту  підготовки
фахівців дошкільної освіти в умовах неперервної
освіти,  різних  аспектів  фахового  становлення
майбутнього вихователя розглядали, такі вчені як:
Л. Артемова, Г. Бєлєнька, А. Богуш, Е. Вільчковський,
Н. Гавриш, В. Лисенко, М. Машовець, Т. Поніманська,
Г. Сухорукова та інші.

Мета статті  –  розкрити  основи  підготовки
майбутніх вихователів до роботи в дошкільному
навчальному  закладі  з  урахуванням
лінгводидактичного аспекту.

Виклад  основного  матеріалу.  Насамперед
з’ясуємо  сутність  ключового  поняття
“підготовка”. У великому тлумачному  словнику
сучасної  української мови  поняття “підготовка”
розглядається, як запас знань, навичок, набутий у
процесі навчання, практичної діяльності [1, 767].

У науковій та професійноосвітній літературі
проблема  підготовки  педагогічних  кадрів
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трактується  так:  це  системне  утворення  із
множиною пов’язаних компонентів, що певним
чином впорядковані,  характеризується  відносно
стійкою  цілісністю,  ієрархічною  побудовою,
розгалуженими  зв’язками  та  відношеннями  із
зовнішнім середовищем, наявністю  суб’єкта  та
об’єкта;  розуміється  як  процес  фахового
становлення  майбутніх  педагогів  вищого
навчального  закладу,  як цілісний педагогічний
процес,  результатом  якого  є  формування
професійної компетентності, готовності роботи за
обраним  напрямом,  й  визначається
словосполученням “педагогічна освіта” [2, 9].

Надалі з’ясуємо сутність поняття “вихователь”.
Сучасний вихователь дітей дошкільного віку – це
професіонал,  який  орієнтується  в  наукових
досягненнях,  в  інноваціях,  володіє  різними
технологіями  розвитку,  навчання  та  виховання
дітей; здатний до саморозвитку, самовдосконалення,
самомоделювання та самопроектування в різних
сферах  життєдіяльності,  у  тому  числі  й  у
професійній.  У  зв’язку  з  цим  посилена  увага
науковців  до  підвищення  якості  підготовки
майбутніх вихователів дітей дошкільного віку в
процесі навчання у вищих навчальних закладах,
які  зокрема  закладають  підґрунтя  знань  з
української  мови.  У  професійному становленні
майбутніх  вихователів  лінгводидактична
підготовка  стає  пріоритетною.  Виховувати,
розвивати,  формувати  дитину  як  людину,
індивідуальність,  особистість,  навчити  її
продуктивно мислити  не  можна без оволодіння
рідною мовою як засобом спілкування. Сьогодні
знання  мови  –  важлива  професіограма
конкурентоспроможного фахівця [4, 29].

Наприклад,  ефективним засобом  підготовки
студентів є використання навчальнопедагогічних
ситуацій  лінгводидактичного  змісту.  Вони
передбачають  конструювання  проблеми  у
навчальномовленнєвій  діяльності  вихователя
ДНЗ,  навіть  комунікативного  конфлікту,  де
студент ставиться в умови вільного вибору форм,
методів, прийомів та засіб рідномовного навчання
і  виховання  дошкільників.  Дібрані  ним
педагогічні засоби повинні відповідати отриманим
теоретикометодичним знанням, бути адекватні
до ситуації – віку дітей, етапу їх навчання мови у
ДНЗ  тощо.  При  цьому  може  передбачатися
декілька варіантів вирішення лінгводидактичної
проблеми.  Ефективність  виховного  впливу
навчальнопедагогічних  ситуацій  пов’язана  з
формуванням адекватної  поведінки  студентів  у
дискусіях, аргументації власної позиції стосовно
певної проблеми  лінгводидактичного  характеру,
виробленні  у  студентів  рольової  позиції

майбутнього вихователя, наближення навчання у
ВНЗ  до  виробничих  ситуацій  та  позитивне  їх
психоемоційне  налаштування  на  виконання
майбутніх  професійних  завдань  [4,30].
Результатом  підготовки  є  готовність,  яка  є
важливою умовою успішного виконання будьякої
діяльності,  особливо  велика  її  роль  у  роботі
педагога [2, 194].

Т. Котик  визначила  принципи,  дотримання
яких ефективно сприяє формуванню професійно
мовленнєвої  готовності  майбутніх  фахівців
дошкільної освіти:

  міждисциплінарний  підхід до  формування
професійномовленнєвої готовності;

 професійно спрямований підхід до організації
навчання;

 диференційованосистемне навчання мови;
  інтеграція  системноописового  та

комунікативнодіяльнісного підходів до побудови
навчальних курсів [3, 15].

Автор виявила умови та тенденції ефективної
підготовки майбутніх фахівців:

  якість  володіння  професійномовленнєвою
діяльністю  безпосередньо  залежить від  якості
володіння  мовою,  а  підвищення  ступеня
володіння мовою позитивно відбивається на всіх
компетенція професійної готовності до навчання
дітей української мови;

  залучення  всіх  дисциплін  лінгвістичного
циклу до підготовки фахівців сприяє формуванню
здатності до зіставнотипологічного аналізу двох
слов’янських мов для навчання дітей української
мови з опорою на рідну;

 поєднання методів створення  і розв’язання
комунікативної  педагогічної  ситуації  та
емоційного  впливу  дозволяє  усунути  “мовний
психологічний бар’єр” з процесу навчання;

 включення  інтегративного  предмету  (спец
практикум з методики навчання дітей української
мови),  позитивно  впливає  на  формування
професійномовленнєвої компетенції як студентів,
так і вихователів;

 активна професійномовленнєва діяльність у
навчальних закладах скорочує термін формування
професійномовленнєвої готовності [3,15].

Дослідження вченої  засвідчило ефективність
таких етапів формування професійномовленнєвої
готовності:

1) формування лінгвістичної, лінгводидактичної,
комунікативної,  народознавчої  компетенцій
засобами  цілеспрямованого  використання
дисциплін лінгвістичного та лінгводидактичного
циклів,  об’єднаних  на  ґрунті  професійно
спрямованого навчального матеріалу;

2) корекція  набутих  знань, навичок,  умінь  з
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професійномовленнєвої діяльності, формування
народознавчої компетенції;

3) оволодіння навичками і вміннями дослідно
експериментальної роботи з дітьми;

4) доведення навчання до завершального етапу
засобами  спецпрактикуму  з  методики навчання
української  мови,  який  тісно  пов’язаний  з
дисциплінами лінгвістичного та лінгводидактичного
циклів, що попередньо вивчалися та педпрактикою
[3, 16].

В. Тарасова розкриває структуру риторичної
культури майбутніх фахівців дошкільної  освіти.
Вона  визначає  і  подає  її  як  сукупність
взаємопов’язаних компонентів:

  мотиваційноціннісного  (професійно
педагогічна діяльність);

 теоретичного (знання рідної мови; знання про
суть і зміст риторичної культури у дошкільників
з  урахуванням  їхніх  вікових  психологічних
особливостей);

 практичного  (мовленнєві,  інтелектуально
логічні, презентаційнокомунікативні, емоційно
вольові,  рефлексивнотворчі,  навчально
методичні вміння);

 особистісного (гуманістична спрямованість,
емпатійність,  відповідальність,  толерантність,
тактовність,  доброзичливість,  артистизм,
комунікабельність, креативність) [5, 15].

Висновок. З  вище сказаного можна зробити
висновок, що в сучасних психологопедагогічних
дослідженнях  система  підготовки  майбутніх
фахівців  дошкільної  освіти  розглядається
науковцями як багатофакторна структура, головне
завдання якої полягає у набутті кожним майбутнім
фахівцем  особистісного  смислу  діяльності,
формуванні фахової майстерності, мовленнєвої
компетентності, постійно зростаючому інтересі до
роботи з дітьми та співпраці з їхніми батьками, а
також у розвитку успішності в діяльності.
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